
Hetedik évfolyam. 

ELŐFIZETÉSI ARAK.: 
Egész évre a korona. 
Fél évre . 
Negyed évre 2 
Kölloldre egész évre 12 
Papok-, tanitók-, gazdasági egvleb tagok- 
és közs. előljáróknak egész évre 6 leza a 
tanitó-egylet tagfzinak közs. körjegy 

ek ő kor 

— Egy páltány ára 18 fillér. - 

Megjelen hetenkiint egyszer: 

vasárnap. 
EGYESÜLET ÉS AZ DDVARHELYMEGYEI dAzDasáei EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ARHELY 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁCI, közMIVELŐDÉSI ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZz UDVARHELYVÁRMEGYEI Közséel s KÖRJEGYZŐK EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ- 

öny 
koyrmnat és köny 
suth-utcza), h " 
közlemények, 

- Kéziratok nen 

Iparos hitelszövetkezetek. 

dövel ezelőtt irott könyvét A nemzetva- 
gyonosság természete és okai fe- 
18ő 1*, azt látjuk, hogy Smidt Ádám óta, nem- 
zetgazdasági tudomány tekintetében abszoluté 

semmit nem haladtu nk s talán ma még oltt 
sem állunk ahol S Ádám, a nagy angol 

nemzet-gazda a franczia forradalom 
állott. 

idejében 

Magyarországon éppen csak az utolsó öt év- 
ben történt valami, a mi némi előhaladásról 

tesz tanubizonyságot. Földmivelő állam vagyunk 

s az iparunk még hallatlanul gyenge lábon áll. 

Nem mintha nem lennének kitünő iparosaink, 

oh nem, azok hála Istennek elegen vannak s 

kellően szakképzettek is. Csak a megélhetési, a 
a hiteli viszonyok állanak olyan gyenge lábon, 
hogy szinte hihetetlen. E miatt nem tudunk a 

külfölddel versenyezni. 

Kisiparosaink helyzete éppen kétségbeejtő, 

Hitelre kell dolgozniok s a kellő mennyiségü 

anyagot hitelben nem kapják. 

Ezeken a bajokon akar segiteni Hegedüs 
l miniszter, kinek megbizásából dr. Horváth János 

miniszteri kiküldött Stodola József börgyáros 

kiséretében érkezett Székely-Udvarhelyre, hogy 

itt ha lehetséges ipari hitelszövetkezetet léte- 

sitsen. 

A kezdeményezés tehát meg van, a többi 

iparosainktól függ. És mi nemcsak hisszük és 

reméljük, hanem egészen bizonyosan tudjuk, 

hogy városunk minden egves iparosa a szövet- 

kezetbe belép, hiszen a ki ezt nem teszi, saját 

maga ellen cselekszik. 

A jelenlegi helyzet ugyanis az, hogy ipa- 
rosaink, ha számla-követeléseik vannak, azok- 

kal hetekig-hónapokig, sőt néba évekig is kény- 

telenek várni A kinek pedig kész áruja van, 

aria csakis zálogházban kaphat nagy kamatu és 

olyan silány kölcsönt, melyből az anyag ára 

is alig-alig kerül ki. 

Ha ipari hitelszőövetkezet létesül, mindez 

másképen lesz. 

Az iparos könyvbeli követelésére vagy kész 

árujára olcsó és megfelelő értékü kölcsönt kap 

s nem lesz kénytelen 30-40 korona értékü 

áruját 5-6 koronáért 18 százalék mellett elzá- 

logositani; nem lesz kénytelen számlakövetelé- 

ege hónapokig várni; mert a szövetkezet szám- 

láját beváltja azonnal. 

Székely-Udvarhelyen 

vannak a böőriparosok, első 

számban 

hozzájok 

tulnyomó 

sorban 

Olvasván a nagy ángliusnak száz eszten- 

szólunk s meggyőződésünk, hogy ez a felhivás 

nem lesz sikertelen. 

Hiszszük és reméljük, hogy a jelenleg 

fennálló ,Bőripar szövetkezet" is, minterkölcsi 

testület, szintén részt vesz iparosaink ezen fon- 

tos, hogy ne mondjuk életbevágó lépésénél. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizotisága havi 
rendes ülését a vármegye fölspánínnak elnöklete alatt 
folyó hó 11-én tartotta meg. A vármegye alispánjának 
havi jelentéséből kiemelendőnek tartunk két fontos 
momentumot: 1-ször a hagymás-békási utvonal föld- 
munkálata befejeztetett s e munkálatért közel 100.000 
korona lett a járás lakosai közt szétosztva. A mun- 
kálat vezetésével megbizott Hoffman Sándor kir. mér- 
nöknek jegyzőkönyvi elismerés szavaztatott. 2-szor a 
Sz.-Udvarhely-Parajd közötti távbeszélő hálózat kiépi- 
tése kedvező idő beálltával azonnal kezdetét veszi. A 

61 tárgyból álló tárgysorozat előadók javaslata értel- 
mében nyert elintézést s csupán a bor- és husfogyasz- 
tási adónak a kir. pénzügyigazgatóság által Parajd 
községére való ráutalása s ez ellen a község által 
beadott felebbezés elbirálása körül fejlődött ki érdekes 
és tanulságos vita; miből az iránt lehetett meggyőző- 

dést szerezni, hogy ez a bizottság, a községek anyagi 
érdekeinek megvédését mennyire szivén hordozza. A 
kérdés, a h. pénzügyigazgató méltányos ajánlata folytán, 
a községi előöljárósággal az alispán jelenlétében való 
ujabb egyezkedési tárgyalás megtartásáig, függőben 
hagyatott. Az ülés végén ugy az elnöklő főispán, mint 
a megyei alispán, tekintettel azon körülményre, hogy 
ez évben több ülés nem tartatik s tekintettel az álta- 
lános tisztujitásra, a bizottsázi tagoktól, a támogatás 
megköszönése mellett, szivélyes bucsut vettek. 

,Az udvarhelyvármegyei tisztviselő választásokhoz 
czimmel egy félives röpirat látott napvilágot s mint az 
itteni „viszonyokat egyik oldalról élénken jellemző do- 
kumentumot' a kolozsvári ,„Ujság ez. lap is ,egész 
terjedelmében" közölte. Mi nem bocsátkozunk a röpirat 
részletes pertraktálásába. A közelebbről megtartott 
tisztujité- rértekezlet kimondotta, hogy a mult időkben 
előfora tut sz. 

uj korszak ideje alatt 
ségét veszi birálat alá 

való munkálkodását, tevékeny- 
minden tisztviselőnél, mert ezen 

idő alatt érvényesüűlt Széll Kálmán kormányelnökünk 
egyik sarkalatos elve, hogy az igazságot személyválo- 
gatás nélkül mindenkinek egyformán kell megadni. 
A közügynek nem tesz jó szolgálatot seuki, aki az 
elmult kormányzati rendszer alatti személyes harczok- 
ból akarja megitélni a tisztviselők képességét s igy 
bosszu áldozatává tenne egyeseket, kik az akkori rend- 
szernek kénytelenek voltak meghódolni. Az uj rendszer 
alatt a vármegyei vezető egyének és maga a közönség 
is Lázár Ádám grófot és Benedek Imrét jeleni állásuk 
betöltésére alkalmasoknak és képeseknek tartja, akik- 
nek alkalma nyilhatott a békés munkálkodásban tevé- 
keny részt venni. A közügynek szolgálunk tehát, ha az 
elmult rendszer alatt folytatott politikai jellegü szemé- 
lyes harczok és küzdelmek folyama alatt történt hibá- 
kért bosszut nem állunk s ez által nem idézzük fel azt, 
hanem alkalmat adunk rá, hogy a megtámadolt tiszt- 
viselők a bekés munkálkodásban tanusitott ujabbi tevé- 
kenységüket továbbra is kifejthessék vármegyénk javára. 

"harczokat átadja a feledésnek. Az 

Világnapló. 
— deczember 12. 

A szélesebb mederben mozgott indemniti vita be 
felezése után a képviselőháznak e heti üléseit nagyrész- 

en a kérvények tárgyalása foglalta le. Volt kérvény 
nagy számban, jutott belőle minden reszort-miniszternek 
egy- kettő. Tárgyaltak tisztviselők fizetésének rendezésére, 
merikai kivándorlásra, határidő üzlet betiltására, bor- 

italadó leszálitására, nemzetiségi törvény módositására, 

tanitói nyugdij módositására, Bánffy Dezső báró vádalá 

vényét stb. stb. A kérvényekkel rövidesen végzeti kér- 
ház. A Bánffy elleni kérvény egyszerüen irattárra került. 
Csak a munkanélküliek körül folyt egy kis szóharcz, a mi 
azonban a miniszterelnök egy hosszabb beszéde után 
szintén befejezést nyert. Kedden került a vármegyei pénz- 
tárak és számvevőségek államositására vonatkozó tör- 
vényjavaslat tárgyalás alá, mely tekintve a felszólalásra 
jelentkezettek csekély számát, bizonyára a karácsonyi 
szünet előtt le lesz tárgyalva. - A horvát-szlavon ország- 
gyülés is javában müködik, most folynak a felirati viták, 
mig a költségvetést az országgyülés költségvetési bizott- 
sága tárgyalja. – Hogy milyen keserves időszak az 
ujoncz kiképzésre szánt október és november hava, an- 
nak csak az a megmondhatója, ki mint bundás az abrich- 
tolást absolválta. Nem csoda, ha a regruta titkos sovár- 
gással várja a megváltó deczember hónapot. Az idén 
szomoru csalódás érte az ujoncz hadfiakot, mert a ki- 
képzés idejét a rendesen tul meghosszabitották, mivel 
német mintára uj gyakorlati szabályzatot készitettek a 
hadsereg számára, melyet - megerősités előtt — két 
éven át akarnak kipróbálni; a két év alatti betanitás pe- 
dig csak meghosszabbitott kiképzési idő mellett lehetsé- 
ges. – A Petőfi-Társaság a tagok és nagyszámu érdek- 
lődő közönség részvétele mellett ülést tartott Bartók 

éza népszerü irónk, mint uj tag, székfoglalását ,Ka- 
rácsonyi álom" czimüű szindarabjának beköszöntő részé- 
ből. - Kormányunk már több izben jelét adta annak, 
hogy szivén hordja az Amerikába kivándorolt véreink 
sorsát. Erről tanuskodik az is, hogy a római kuriával 
egyetértően az Észak-Amerikában élő gör. katholikusok 
egvházi ügyeinek megvizsgálására és gondozására vizita- 
tort küld ki. Ezen fontos és nemes küldetés végzésére 
az eperjesi egyházmegye egy kiváló lelkésze van kisze- 
melve, ki müködésének megkezdésére legközelebb Ame- 
rikába utazik. 

Az osztrák képviselőház a költségvetési provizorium 
tárgyalását megkezdette. A tárgyalás során Körber mi- 
niszterelnök is mondott beszédet, mely beszéd meglepő 

volt s egyuttal megdöbbenést keltett a képviselők között. 
Körber figyelmezteti a képviselőket, hogy higgadt tanács- 
kozás mellett igyekezzenek az eléjök terjesztett sok és 
fontos ügyet megoldásra juttatni és a cseh-német vi- 
szályból keletkezett válságos helyzetet megszüntetni, ne- 
hogy kényszeritve legyen egy kormány az állami 
szükség legsürgősebb érdekében az al- 
kotmányhoz nyulni." Körber ezen kijelentése 
szenzácziót és rémületet keltett s azt a benyomást idézte 
elő, hogy szükség esetén a kormány államcsinytől se 
retten vissza. – Braziliában ujabbi monarkista össze- 
esküvés nyomára jöttek, melynek élén Vinckaes tenge- 
rész hadnagy és egy előkelő állásu állami hivatalnok 

ekeegésére vonatkozó kérvényt, a munkanélküliek kér- 

Lajos elnöklete alatt. Ez alkalommal tartotta Gárdonyi 

gár miniszterelnök ellen elkövetett sá, 
fordulat állott be, mert csak most tartó 
lódi gyilkost Szofiában, kit Haljunak ! ivn 
hosszabb ideje, hogy Szofiában békében élt. 
tóztatás következtében revidiálni fog 

gyilkosaiként elitéltek pörét. - Tin 
hirnévre vergődött városában — 

met tiszt és 3 hémet-, meg 3 indjai katona eleset 
Urechia Vazul a napokban Bukarestben elhalt. Ne 
nagyon is ismeretes elténk tegyaroks gnak ige 

kemény szirt, melyen dakoromén fantasztikus i 
jótörést szenvedtek. Ö volt a macedn-román egyesü 

Vármegyei közgyülés. 
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 

Árthur főispánunk elnöklete alatt e hó 12-én 
meg. Főispánunkat Jung-Cseke Lajos vezeté 

jenzéssel fogadták. Hollaky főispán a köz 
kező beszéddel nyitotta meg : 

T. közgyülés! T. uraim ! 
Fogadják mindenekelőtt lye 

mindnyájan, kik e mai rendes közgyülés 
megjelenni szivesek voltak. 

Ezuttal igen nevezetes tárgyak várnak 
Első sorban névszerinti szavazással kell e 

tisztviselőnyugdijak fodezetére elvileg m 
vármegyei potadóknak jövő évre kive tendő mé 

rm 
kezelt alapok pénzkészleteit, valamint a 
készpénzeit melyk n 

És épen ezért óhajtom, hogy az állan ó 
nak ez iránti javaslata, minden e 1 

gyülésünknek oly fontos tárgyai, 
nézve, t. Uraim! becses fgyelmüket 
kérem. 

Nem mulaszthatom ezuttal a t 
figyelmébe ajánlani egy örvendetes t 

A „SZÉKELY-UDVARMELY- TÁRGZáJA. 
„Bálban 

Ma: Freytagh László. 

A táncz már elkezdődött. A keringő bájos, lehe- 
letszerü ütemei körülröpdösték a villanyfényes termet 
és rásimultak a szerelmes ányszivekre.. A sok fehér 
és halványkék vagy rózsaszin illuzion libbent, suhant, 

öözrvénylett egymás nyomában és a tükörfényes parkett- 
ről ugy vetődött vissza, mintha aranysugaras, ragyogó 
felhőgomolyagokat üzne ott alant egy láthatatlan déli 
fuvalom . .. A falak mellett körülfutó plüss kereveten 

derüs arczu matronák mondtak egymásnak finom bó- 
kokat. A sarkokban ringó, nagylevelü, törpe pálmák 
alatt szép fiatal asszonyok ültek s mindenik felé három- 

négy fekete frakk hajolt . .. 

De a jókedv még nem volt általános. Mindenki 
várt és nem tudta mit!? Valami névtelen, kzns 
izgatottság terjengett levegőben és puhán szállt rá 
pihegő női keblekre . 
dozott a sokaság közt, 
visszaröppent a terem közepére, ahol egyedül állt Cser 
László. 

ettegett, az imádott, a gyülölt Cser László. A 
főváros kghirbettekb szerelem kalóza, minden férjek és 
leányos apák réme, — akit csak az irgalmatlan keze 
mentett meg attól, hog gy ki ne nézzék a társaságokból. . 

A legtöbb válóper és visszament párti okozója, a kitől 
minden teremtett asszonyi lélek felt — és őrjöngött 
utána. Amint ott állt a terem közepén, marcziális szép- 

ségének kev fenségeben hasonlitott egy pompás, 
művészi szabásu vekony 

szalonon kzlnte meleheotett érezni az aczélos izmok in- 
gerlő idomait. Merész szemeit csöndesen jártatta körül 

fuvalom : 

és izzó tekintete leginkább ott tapadt meg, 
vette, hogy valamit rejtegetnek . .. 

Vajjon mit akar ?... tolult az ajkakra az önkény- 
telen kérdés. Nem látták már egy éve, amely idő alatt 
külföldön utazott. S csak azokról a botrányokról tudták 
hogy merre van, melyeket ezen, vagy azon előkelő für- 
döhelyen provokált . És most egyszerre előbukkan, 
mint a prédára ehos himoroszlán. Mi hozta vissza ? 
miért jött ide?.., S mint a berekben megindult halk 

szájról-szájra járt: 
- Acsádynet várja! 

Egy kis szöszke képviselő kedveskedett e hirrel a 
hölgyeknek. Mikor a tüzes Berger bankárné rózsás - 
lébe lehelte az ujdonságát, a fekete asszony elfeledkezve 
magáról, pokoli gyülölettel sziszegte : 

ahol észre 

— Abból nem eszel! Cser László! . 

A képviselőcske majd hanyatt vágódott iedtében 
és erre feleszmélt Bergerné. Vidáman kaczagott : 

– Ugy-e, jó szinésznő lennék!?. 

— Igenis . csókolom a kezeit . hebegte a 
megrémült honatya és a másik perczben tovább tasiro- 
zott – egyenesen Cser Lászlóhoz. Belekarolt és fürgén 
kérdezte : 

— Te Laczi! Ismered Bergernét? 

— Hogyne — mondta az sajátságor rinvnyal — 
Valamikor benső ismerősöm volt! 

— Pedig most veszekedettül gyülöl! 
– Tudom! 

A képviselő elkeve nézett körül. Szinte azt 
mondta az egész ember: – Látjátok ! ez a veszedel 

mes bestia nekem milyen jó barátom! Nem irigykedtek! 2 

— Mond csak! — Fordult vissza Cserhez - iga- 

zán Acsádynét várod?.. 

Ez reá nézett hosszan, élesen . .. A homlokán egy 

mély redő támadt: 

– Ki mondta ezt neked?1. 

– Ohól... — bizalmaskodott a másik — jó or- 
rom van hekem! Acsádyné olyan a hóditó Robulokra 
nézve, mint a Spitzbergák éjszaki sarka: — nem en- 
ged föl a legtüzesebb képmututásra se... Most a ku- 
darczok után előállsz te, hogy az öledbe hulljon a di- 
csőség pálmája — illetve Acsádyné. Ugy-e ? 

László elmosolyo lo t. Tetszett neki ez a gyámol- 
talan lovagocska, aki érti ugyan a theoriát, de a kivi- 

telhez dunsztja sincs. Azt mondta : 

- Barátom1 Neked hamarább jár a nyelved, mint 
az eszed. Én még nem is sejtem, milyen az a hires 
Acsádyné ! 

— Oh lelkem — peregte a kis ember — az ráritás ! 

hogy tlicini Madonna indult körutra .. . Én szinte lá- 
tom a glóriát a homloka körül. Páratlan szépség de — 
hideg. Tudod pajtás, a legjobb versenyparipámot oda- 
adnám, ha egyszer elpirulni látnám azt az esem - 

A szárnyas ajtóknál mozgás támadt.. . A frakkok 
röpültek az ujonnan jött elé. A képviselő erősen mez 
szoritotta a társa karját: 

az! 
Cser László összerándult . 

ember : 

— Kovács Olga!l... 

valóságos unicum. Egy élő szentkép. Az ember azt hinné, 

Azt gondolhatta az 

—– No, most mindjárt Werik A szemei egészen 
felnyiltak és egy név riadozott a forkában. 



Széeékely-Ud varhely 50. szám. 

képviselőháza az ált. képviselő- 
okt. havában megalakulván, azt 

meg elnökéül, a ki kristálytiszta 
tehetségével, széleskörű tudásával és 
n munkásságával, a közélet pályáján 

olitikai pártkülönbség nélkül országszerte, 
ld előtt is általános tiszteletet és becsülést 

mból koronás királyunk Ő Felsége való- 
os tanácsosai közé kinevezni kegyes- 

m t. Uraim! hogy a közgyülés örömmel 
ezt a legelső alkalmat, hogy nevezett hazánk- 
t képviselete részéről nyilvánult méltó 
tetés és a legfelsőbb királyi kegynyilvánu- 

fogva midőn a közgyülést megnyitottnak 
az általános helyeslésből következtetve, 

unknak érzelmeit tolmácsolom, midőn kijelen- 
hogy a közgyülés gr. Apponyi Albertet, ország- 

pviselőházi elnökké való megválasztatása és 
nácsossá történt legfelsőbb kinevez- 

üdvö zerencsekivá- 

.
 

éssel fogadott elnöki megnyitóban tett 
értelmében az Apponyi Albert gróf v. b. t. 

, képviselőházi elnökhöz intézendő üdvözlő fel- 

sogyzökönyv vezetésével Lázár gróf főjegyzőt, 
lásra jelentkezők följegyzésével Ádám Albert 

yzőt megbizván főispánunk, ezután a napiren- 
t állapitották meg. Első sorban a vármegyeház épi- 

sének költségei fedezésére szolgáló 3']-os és a tiszt- 
nyugdijalap czéljaira szolgáló 11,*]-os pótadók 

vetése iránti határozat történt meg. Előbbit egyhan- 
llag, utóbbit pedig 46 szóval 18 ellen elfogadták 

Majd a kormányrendeleteket vették tudomásul s ezek 
Hollaky főispán, akadályoztatása eselén Damo- 

kos dr alispán elnölete alatt – a vármegye térületén 
lőfordult elemi csapások ügyében inségügyi bizottságot 

A hivatalos előterjesztések közül az alispáni jelen- 
tés volt a legérdekesebb tárgy. Ennek tárgyalása folya- 
mán a székelyföldi hitelviszonyok javitása érdekében 

ékpénztár csődje folytán a közönség anyagi károsodá- 

ára; továbbá tekintettel a székelyföldi hitelviszonyok- 

ját hüséggel igyekezett szolgálni. Csak alapitása évében 
ezreket adott a kisküküllőmenti szőlőtermelő gazdáknak, 
azután is folyton kisebb-nagyobb összegeket. A fogyasztó 
közönséget is hiven szolgálta. Vendéglői árnál jóval 
jutányosabb árban tiszta, jó minőségü fajborokat, SZé 
kely-szeszgyárakban termelt finom szeszt, jóhirü sör 
gyárakból beszerzett sört árusit mindig. Özletfeleinek 
készséggel adott fizetési időhaladékot is. A helybeli 
vendéglősők kezéből sem vette ki a kenyeret, miként 
ezt sokan szeretik hangoztatni, sőt azoknak is kedvez- 

ményesen készséggel szolgált, kik közülök hozzá for- 

dultak. Tehát e társaság részükről sem érdemel rossz 

akaratot. Tiszta lélekkel mérlegelve a dolgot, rájuk, 
meg a messzebb felvidéki, csikmegyei vendéglősök, 
korcsmárosokra nézve is csak előny lehet, ha a szük- 
séges bormennyiséget illő árban egy olyan közelebbi 

helyről szerezhetik be, mint Székely Keresztur, csaknem 
azon árban, mint borföldjén és emellett dus választék 
áll rendelkezésükre. 

E társaság másfelől a fogyasztó közönséget, no 
meg a helyi vendéglősöket és korcsmárosokat azzal is 
szolgálta, hogy majdnem 3 éve, hogy e város és több 
vidéki község bor és husfogyasztási adóját bérletbe 

birja. A fogyasztó, árusitó, termelő közönséggel mindig 
emberségesen bánt el, soha sem izetlenkedett velük. 
Nem volt kiszolgáltatva alatta azok érdeke egyes sef- 

telőnek, handlerozónak, mit pedig többen oly szivesen 
megtesznek, mellőzésével a mi fajta társaságoknak. 
Egyébiránt is kezd vérévé válni a magyarnak, neki a 
magyar intézmény nem kell, kedvesebb előtte azoké, 
kik a magyart készséggel kiszipolyozzák, szivesen fel- 

falnák s elveszitenék egy kalán vizbe, kiknek a haza 
nincs szivükhez nőve, hátán házuk, kebelén kenyerük, 
kik jönnek ide, mennek oda stb. 

E társaság állami, városi, helyi érdeket is nagy- 

ban szolgált. Nagy szabásu vasuti, postai forgalmával 
szaporitja az állami forgalmat, nagy adójával növeli az 
állami vagyont, nagy pótadófizetésével, állandó tisztvi- 

selők, alkalmazottak, több szegény székely embernek 
állandó munkásokul alkalmazásával szolgálja a város 
és a szegény székely nép érdekét. 

Te higgadtan, a dolgokat érdemlegesen mérle- 

gelni tudó és akaró, nem a csak a saját érdekedet, 
hanem a haza, társadalom, a szegény nép érdekét is 

szolgáló müvelt, érdemes, tiszta lelkü felebarát, tőled 

kérdjük, igazunk van, vagy nincs ? Önzökre, kislelküekre, 
haszonlesőkre szükségünk nincs. Azok beválnak a sef- 

telni, handlerozni szeretők társaságába. 
Ezekkel szemben még egyszer világ elé tárjuk, 

szolgálta bizony társaságunk a nagy közönséget, az 
államot, a várost, vidéket, a szegény székely nép érde- 

két. Mérget vennenk rá, hogy igy van. Ti hát csak 
Igáljátok tovább saját és egyesek érdekét. közgazdasági és magyar nemzeti 

en szükségessé vált javitására: a magas kormány 
ékely Földhitelintézet" létesitése érdekében a 

lesi és anyagi támogatlást nyujtani s az 
a pénzpiacz érdeklődését a székelyföldi h 

A részvénytársaságot most ily nemes ezél, álta- 

lános érdekszolgálás mellett is veszély fenyegeti. Jobb 

jövő reménye fejében, berendezésben és felszerelésben 

egyes ember akaratából a részvénytőkén tul ment. A 
felkelteni kegyeskedjék; egyszersmint a szükseges 

vényhozási intézkedéseket kezdeményezni méltózlas- 
t az iránt, hogy a videki pénzintézetek s különösen 

takarékpénztárak általános közérdek szempontjá- 
ól az állami ellenőrzés alá helyeztessenek. A 
rat megszerkesztése a vármegye alispánjára bizatik s 

nnek hasonló felirattal való támogatására a társtör- 
ényhatóságok (Maros-Torda-, Háromszék-, Csikvárme- 
ék és Maros-Vásárhely sz. kir. város) felkeretnek, 
A lemondás és elhalálozás folytán időközben meg- 

sedett tvh. biz. tagsági helyek betöltésére f. évi decz. 
át kitüztek. A különböző alapokat illető pénzeknek 

évre való gyümölcsöző elhelyezését névszerinti 
zavazással elhatározták. Miután az udverhelymegyei 

arékpénztárba 398,000 koronát helyeznek, felkérik a 
ezett pénztárt, hogy nyujtson alkalmat a vármegye 
pánjának az igazgatósági ülésekben való részvételre. 
avics-szállitásoknal eszközölt megtakaritásból 4500 

a telephon-hálózat tovább fejlesztésére átenged- 
másul vettek a most választott bizotts. tagok rát 

Ezután a különböző albizottságokat választotta 
közgyülés. Jövő számunkban a névsort közöljük. 
kös ségi ügyek letárgyalása után elfogadtak az 
si üzletek elhelyezéséről alkotott vármegyei sza- 

ndeletet. 
Szeben. és Szilágyvármegyék átiratait hasonló fel- 

ártolják, ugyszintén Jászkun-Szolnokvármegye 

őadó inditványát az 
ólag egyhanzulag 

1 bb kisebb jelentőségü ügy nyert 
1el után főispánunk meleg szavakban 

o az érdeklődőknek és a közgyülést 

ökönyvet hitelesitő közgyülés tegnap dél- 

b mentési akczió, 
edés szvénytársaság fontossága, eset- 

lalu csapása, az elbukott Székelyegy- 

eszteségére való káros hatása.) 

a hanyatló nemzeti állapotok 
ebek mellett ily ezelból hitel- 
k felállitásán szivesen dol- 

székhelyly iró ,Székely 
ág" ársadalmi uton 

asztó- tkezet számba 

tó-közönség érdeke 

v tt. Czél- 

Szekelyegyleti Takarekpénztárnál e miatt adósságot 

kellett csinálnia. A takarékpénztár elbukott. Adósságát 
igy hát a jövő év első hónapjaiban a esődtömegbe ki 

kell egyenlitse. Ellen eselben a vészharangot előbb- 
utóbb meghuzzák effelett is. Dobpergés mellett aztán 
követni fogja a vészharangszót egy szép vagyonnak 

vétkes elkobzása. Ráadásul mehet erre az igazgatóság 

anyagi bukása. Megsemmisül a nemes czélokat szolgáló 

részvénytársaság, elvész a részvénytőke, de az adósság 
bizton megkerül, még szép összeg jut a csődőt lebo- 

nyolitandó hivatalos személyeknek is hivata os tényke- 

déseik fizetése fejeben. Igy teljes lehet öröme azoknak, 

kik lépten-nyomon csak a társaságot igyekeztek lerán- 

tani a sargaföldig, kik személyes ellenszenvből s egy 

vagy más érdekből mindent elkövettek annak jóhirnéve 
aláásására. 

De ha mog most is vagytok ilyenek, tegyétek 
szivetekre kezeleket s ajándékozzatok meg becses 

figyelmetekkel, hogy tárjuk fel előttetek, hogy ha a 
fennebb mondottaktól eltekintelek is, méltő-e öröme- 
tek ? Figyeljétek hát! Nektek és a jó embereknek, tár- 
sadalomnak, államnak, megyénk vezérférfiainak, teljes 
igazsággal kijelentjük, hogy e részvénytársaság elbukása 
nagyban fogja sujtani az elbukott takarekpénztár bele- 
vőit is. Itt a dolog világosan igy áll, a részvénytársa- 

ság összes adósságáért az elbukott takarékpénztár sza- 

vatol. Ez pedig nagy teherként nehezedik a csőd- 
tömegre. Csődtömegnek a társaság részéről való kiegyen- 

litése azonban annak lebonyolitását, megkönnyiti és az 
kevesebb költséggel is fog járni. Ez egyik megszivle- 
lendő körülmény, a másik pedig az, hogy a részvény 

társaságnak csődbe jutása esetén, miként mások rész- 
vényei, ugy az elbukott takarékpénztár birtokában levő 
52.000 K. értekü részvénytársasági részvény sem ér 
semmit. Mig ha kölcsönhöz jutás esetén a részvény- 
társaság ügyét lebonyolithatja, a részvények értékesit- 
hetők lesznek illő árban, lassu felszámolás esetén is 
kifogható lesz a társaság vagyonából az adósság mellett 
a részvények ára szintén. Igy 52.000 K. lesz meg- 
mentve az elbukott takarékpénztár betevői számára is. 
Erre minden nemes érzésü embernek törekedni kell, 
mert nemcsak a volt takarékpénztár adósai, hanem 
betevői érdekei is megvédendők, hiszen a hitelképes 
adósok máshol is kapnak kölcsönt, de a betevők beté- 
teit a csödtömegen kivül senki és semmi 
meg. Magába szállásra, szivbe jajdulás, a sziv meg- 
döbbenésére e helyen elég ok lehet az is, hogy a bete- 
vők közt sok szegény elaggott, munkaképtelen öreg es 
több cselédszemély, sok szegény ember van, kik beté- 
teik elvesztésében egyedüli életforrásul , mindenük 
veszitik. Nekik betéteik nem kerülhető felesleg, hanem 
mindennapi kenyér volt, mit mint hitük szerint azért 

1 tettek a takarékpénztárba, hogy ahhoz bármikor hozzá 

sem tériti 

juthassanak. Mindettől elesni egy szép napon, nem elég 
ok-e arra, hogy azt a sok szegény betevőt szivcsordul- 

tig töltse keserüséggel és bizalmatlanná tegye ember- 

társai iránt ? 
Emberséges ember ily körülmények közt csak 

nem várhatja a részvénytársaság elbukását, azt nem 
esheti, arra nem ólálkodhatik. Ez tulajdona csak a 
maás bőrén hizni szeretőknek lehet. Ha ilyenek lenné- 

nek, minthogy mig e világi élet fenn áll, mindig voltak, 
ezekkel szemben a társadalomhoz, irányadó nemes 
férfiakhoz appellálunk. A sebet feltártuk, reá illetéke- 
sektől orvosságot kérünk. Első helyen az Udvarhely- 
megyei Takarékpénztárhoz fordulunk kölcsönért, mely 
pénzintézet a Székelyegyleti Takarékpénztár elbukása 
által teljes anyagi romlás elé állitott sok szegény em- 
ber hitelügyei lebonyolitásában hosszu idő óta legbuz- 
góbb és teljes elismerésre, hálára méltó tevékenységet 
fejt ki. Ezt méltányolta az állam is, midőn egyedül 
tartotta méltónak arra, hogy a Budapesti Központi 
Takarekpénztár közvetitésével, ez intézetnek nyujtson 
támogatást üdvös munkája tovább folytatásához és 
annak teljes mértékben való végezhetéséhez. Teljes 
reménye e részvénytársaságnak, hogy e takarékpénztár 
szem előtt tartva a közérdeknek annyi oldalról való 
veszélyeztetését annak elbukása által, készséggel fogja 

az ügy lebonyolithatásához a szükséges kölcsönt meg- 
ajni, mi által meg fog menteni egy nemes czélt szol- 
gáló társaságot, e szép vagyonnak vétkesen való elkob- 
zását, az igazgatóság vagyoni bukását, de ezek mellett 
meg fogja védelmezni a bukott takarékpénztár betevői 

érdekét is, s igy utját állja a nagy jégverésre egy kis- 

sebb, de végeredményében a közérdeket, egyeseket és 
sokakat nagyon is érzékenyen sujtó jégverésnek. Elég 
volt a másik. Sok helyen recsegnek alatta csontok, 
izmok, csak alig liheg a szegény székely utána. Megyei 
Takarékpénztár pénzének koczkázatától e helyen nincs 
mit tartson, hiszen a társaság vagyona akkora, hogy az 
ügy lebonyolithatása mellett rendes mederben haladva, 

könnyen kifogható belőle az összes adósság, a 100.000 
K részvénytőke és még ezen felül is marad szép ösz- 
szeg. Ezenkivül a kölcsönösszegért személyileg, vagyo- 
nilag is felelősséggel tartozó igazgatósági tagok is 

többé-kevésbbé vagyonképes emberek s más állásuknál 
fogva is jogosan számithatnánk személyi hitelre is. 

Mindezek után hát e mentésügyhöz e helyen is 

kérjük az Udvarhelymegyei Takarékpénztár pártfogását 
jó indulatát ugy egyenként, mint összességükben. Nagy 

reményünk van abban is, hogy e mentési aktióhoz más 
vezérférfiak mellett még megnyerjük megyénk érdemes 
főispánja közremüködését is, kinek vármegyenk életében 
elévülhetetlen érdeme van már abban is, hogy más 
vezérférfiakkal egyetemben közbe járt abbaa is felső 
helyen, hogy az Udvarhelymegyei Takarékpénztár köz- 
vetités utján üdvös mentési actiójához megnyerje az 
állam támogatását. 

Pártoljuk mindnyájan a magyar intézményeket, 
ez önmagunk és fajunk iránt való kötelességünk és 
mentsük meg azokat, ha veszély fenyegeti őket ! 

Ilyen alkalommal is helye van a régi székely 
becsület kifejezésre juttatásának. Mi küzdeni fogunk 
ezzel érte, ha elbukunk is küzdelmünkben. 

Spectator. 

A nőegylet teaestélye. 
A helybeli jótékony nőegyesület f. hó 7-én tartott 

teaestélyéről a következő sorokat vettük : 
Az alább következő számok minden egyéb szónál 

a legélénkebben illusztrálják az est fényes anyagi 
sikeret. A müködők névsora és a páratlan, a kezdetétől 
véges-végig lankadatlanul kitartott magas kedélyhan- 
gulat az erkölcsi sikerről tanuskodnak, daczára annak, 
hogy azok közül kik állásuknál, anyagi helyzetüknél és 
lépten-nyomon hangoztatott előkelőségüknél fogva 
hivatva volnának, sőt kötelességük lenne humánus 
egyesületünket tehetségük minden erejével pártolni — 
többen távoi maradtak. . . Távol maradtak és egy- 
általán érthetetlen indolencziát, kicsinylést tanusitanak 
minden jótékonyság és különösképpen ez egyesülettel 
szemben, melynek áldásos müködese tudvalevőleg nem 
csak éppen a nyomor enyhitésében, nemcsak szegéry 
árvaleányok kitanittatásában nyilvánul, de ugyszólván 
egyetlen kapocs közömbös természetü, számtalan kasz- 
tot képező társadalmi életünkbe s időről-időre a mint 
estélyeit rendezi, nem csak azon fárad, hogy jó ékory 
eczeljaina jövedelmezőkké tegye azokat, de igyekszk 
többé-kevésbbé szellemi elvet, kellemes szórakozást is 
nyujtani. A mindenesetre elitélendő, rossz példa az 
iránytadó kör egy részétől azonban - dicséretére vá- 
rosunk közönségének – a mint az alábbiak bizonyit- 
ják, elenyészően csekély téren hóditott. 

A mint az utóbbi számban a gyüjtőivenként és 
nevszerint közölve volt, a keregetésből begyült 461 
korona 81 filér. Belépő dijakból: 267 korona. (Ebből 
felülfizettek : László Mihály 10, dr. Damokos Andor 9, 
Damokos Andorné, dr. Lukácsfiy, Illyés ezredes, Gyar- 
mathy hadnagy, Daniel Károly 4-4 K; Török Palné, 
dr Mezey, Valdman 8-8 K; Kis Ferenczné, Pálfly 
Ferenczné, dr Mezeyné, Demény Ferencz, Czipól, 
Sterba, Reodiger, Rankó, dr Válentsik 2-2 K; Pál- 
Sándorné Ferenczyné, Lázár, Bresztovszky, dr Simó, 

Szakács, Gáspár I., Solymossy L., dr Kassay, Lázár, 
Florián, Morascher, dr Imre, őrnagy, Gyertyántfy, Ádler, 
Lovass, Varga Károly 1-1 K; összesen 70 koronát.) 

! Az asztaloknál felszolgáló leányok beadtak: Bod 
Etelka, Félegyházi Mariska, Lányi Rózsika, Mezey 
Tbolyka, Reodiger Erzsi, Szabó Ilonka : 166 K 47 fillért. 

Solymossy Panna, Varró Mariska, Zágoni Gizi: 99 K 
268 fillért. Hetyei Gabi, Tompa Katinka, Tompa Ilonka : 
40 koronát. Daróczi Ilona, Daróczi Ninuka, Csiszér 
Erzsi: 86 K 18 fillér. Saátrakban kiszolgáló hölgyek 

! pezsgőből: Homolayné, Válentsikné, Lántzky Piroska : 

94 K 64 flllért. Czukrászatból: Lukácsffyné, Becsekné, 
Konez Lotti: 80 K 08 f. Borból: Dorosné, Szarka 
Árpádné, Medgyes Emma, Gyarmathy Mariska: 100 K 
10 f. Szivarból: Solymossy Ágnes, Madarász Bea, 
Varró Beria 66 K 12 f. Virágból: Demény Ferenczné . 
24 K. 30 f. Jux bazárból: Persián Erzsike, Nuricsán 

Erzsike, Mezey Nelluska: 28 K 90 f. Varga Ida külön- 
féle tárgyak elárusitásából: 14 koronát. Megmaradt 

ételek és italok eladásából: 60 K 20 f. A theát és 
fekete kávét kiszolgálták : Fejes Áronné, Szabady Tiva- 
darné, Madarász Irén. - 

Tehát összes bevetel volt: 18539 K Os5 f., azaz 
egy ezerőötszázharminczkilencz korona ő f. Pénztárosi 
elszámolás szerint kiadás volt: 886 K 65 f. Maradt e 

szerint tiszta jövedelem 632 K. 40 f, azaz hatszáz- 
ötvenkét korona 40 f. 

Mielőtt jelen elszámolást e mindenesetre, aránylag 
minden elődjét felülmuló estély fényes sikerének örö- 
mével befejezném, legyen szabad – a választmány 
hivatalos köszönetét megelőzve - mindazon hölgyek- 
nek, kik a fárasztó rendezésben, kéregetesben, terités- 
ben, kiszolgálásban résztvettek, 

burg Ottóné alelnöknek, ki ez alkalommal is az egye- 
sületi elnököt helyettesitette és eltekintve a megelőző 

reggel 6 óráig egy folytában bámulatra méltó köteles- 
ségtudással kitartott. Dr Mezey Ödönnének, ki mind- 
ezen fáradozásában hű társa volt. Bájos, ifju rendező 
elnökünk dr Válentsiknénak, kinek nehéz és háládatlan 
munkakörét csak az mél ányolhatja némileg, kí valaha 
egy ilyen estély rendezésében részt vett. Gyarmathyné, 
Félegyházyné és F nkovichnénak, kik a büfét rendez- 
ték. – A föntebbi számok kiséretében felsorolt asz- 
szonyok és leányok szepséges gárdájának. Végül 
dr Damokos Andor alispánnak, ki a midőn hitvesét a 
körülményei elvonták attól, hogy elnöklete alatt müködő 
egyesületnek estélyén személyesen részt vegyen, 
maga részéről készséges figyelmével, meleg 
érdeklődésével az est fényes sikerét a legnagyobb mér- 
tékben előmozditotta. 

Legyen szabad az egyesület nevében leghálásabb 
köszönetemet kifejeznem. Áldja meg a jóságos jó Isten 
mindnyájukat legjobb áldásával. 

szives, 

Dorosné, 
egyleti jegyző. 

Iparügy. 
Ipari Hitelszövetkezet. Hegedüs miniszter megbizá- 

sából Horváth János, az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet 
ipari szakosztályának főnöke és Stodola József bőrgyá- 
ros, miniszteri kiküldött tegnap délután városunkba ér- 
keztek. Hollaky főispánnál tisztelegvén, még az nap d. 
u. 4 órakor előértekezl ármegyeház kistermé- 
ben. – Ma (vasárnap) délelőtt 10 órakor ugyancsak a 
vármegyeház kistermeben Hollaky főispán elnöklete alatt 
egy nagyobb értekezlet lesz. Ennek czélja egyfelől a bőr- 
gyár létesitése, másfelől pedig a bőranyag beszerzési 
szövetkezetnek az ipari hitelszővetkezet kebelében való 
müködese. Szóval, hogy szövetkezés által iparosaink va- 
lamennyien részesüljenek a központi szövetkezet ked- 
vezményei- s az e czélra szolgáló állami jótétemények- 
ben. Ismételten üdvözöljük a szép czélt és az abban 
munkálkodókat ! 

Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 
1891. evi XIII. t.-ez. 3. §-a alapján 1892. évi márczius 
hó 5-en 14837. sz. a. kiadott rendelet II. a), 1, g) és 
11. a), 4, c) pontjainak, valamint ugyancsak a fent. 
idezett törvényszakasz alapján 1893. évi november 
28-an 84842 sz. a. kiadott rendelet IV. pontjának mó- 
dositusa tárgyában a kereskedelemügyi m. kir. minisz- 
ter idei november 21-én 66058. sz a. a következő 
rendeletet adta ki: ,1. A pékipari munkálatok ide értve 
a pekmühelyekből történő elarusitást és házhoz való 
szallitást is, munkaszüneti napokon délelőtt 10 óráig 
végezhetők. A magánosok által a sütőhöz, sütés czéót 
jából vitt tészta nemüek és hus félék, az illető sütő 
mühelyben a munkaszüneti napon deli 12 óráig kisüt- 
hetők, mindazonáltal azzal a korlátozással, hogy ezen munkalatok teljesítésere, a sütő iparos rendes üzleti 
segedszemelyzetéből legfeljebb egy, erre önként vállal- 
kozó egyént alkalmazhat s ezen délelőtt 10-től deli 12 
óráig terjedő rendkivüli munkaidő az illető alkalmazot 
kötelezett munkajdejébe semmi szinen be nem tudhalt- 
2. A kenyér és peksütemény, tej és gyümölcs elárusi- 
ása és házhoz szallitása az ezek árusitására berende- 
zett üzletekből ép ugy, mint az egyes pekmühelyekkel 
kapcsolatban - a kic-inybeni elarusítás cséljaira kü- 
tön állóan — létesitett kereskedelmi üzletek ől — me- 
lyekben azonban műhelyi segédszemelyzet nem alkal- 
mazható - munkaszüneti napon, 
gezhető. 3. A pekipar körébe eső összes munkálátok a munkaszüneti napokon, a segedek keltő felvaltása mel- let, esi 11 órakor megkezdhetők A kemencze fütés azonban a mennyiben az nem a rendes üzleti se- 
g yz gény el törénik - hanem az paros házi cselédje áttal végezhetők, az 1884. évi XVIII. t-cz. rendelkezései alá eső ipari munkanak nem tekinthető s ehhez képest e munkalatokra az 1891. evi XIII. t.-ecz. rendelkezései nem terjednek ki. Ezen miniszteri rendelet kihirdetése után azonnal ha- 
tályba lép. 

Az iskolában. 
Elmultak a ködös, borongós őszi napok el, s ma- 

gokkal vitték az ősz annyi kellemeit is. Nem sütkérez- 
hetünk immár az őszi napfény melegénél, hanem szo- 
bánkba zárkózva, a kandalló doromboló tüze mellől te- 

örömmel bámuljuk, miként hull nap-nap után a csillogó 
eczukorfehér hó. S mire ezen első meglepetésünből fel- 
ocsudunk, már nyakunkon van a tél, ez a sokak által 
örömmel fogadott és kedvesen látott vendég : vén télapó. 

Eljött tehát, hogy fehér bundájával betakargassa a 

különösképpen Stein- 

fáradalmakat, a mulatság napjának reggelétől másnap 

egészn apon át veé- 

kintgetünk ki fagyos ablakainkon és elmerengő kedves 

fagyoskodó, édes anyaföldet, jövendőbeli terményeive: 
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együtt, eljött, hogy százak és milliók öröme mellett ke- 

serves könnyeket fakasszon annyi munkanélküli család 
szeméből és megszámlálhatatlan árva szivéből. 

Tapsolva ujong körülöttem a jókedvü gyermekse- 
reg, hogy lesz már hólapda, hóember és tükörsima jég, 
a mi oly kedves mulatság a gondatlan gyermeknek; de 
hátha majd eljön az angyal-járás ideje is, akkor gyul- 
nak ki igazán a rózsapiros arczok, az édes öröm 

től s
 

ől. 
Örvendjetek gyermekeim télapó száz-féle bohósá- 

gain, ezerféle csecse-becse ajándékain szivetek legártat- 

lanabb örömével, lelketek leggondatlanabb játsziságával, 
hiszen ti még, hála Istennek, nem tudjátok, hogy mi 
az, a mít az ujságok annyit irnak, hogy csak a magyar 
fővárosban ezer, meg ezer családnak nines egy betevő 
falatja, ti meg nem tudjátok, hogy milyen keserü kenyér 
az az árva kenyér. 

Aggódó tekintettel állok meg előttetek, midőn a 
ti kedves örömeiteket megzavarni szándékozom egy 
olyan dologgal, a mit jobb szeretnék elhallgatni, de mi- 
nek kimondására mégis ugy késztet szivem sugallata ; 
elszorult szivvel juttatom tudomásotokra hogy a szám- 
talan, sokfele árva között elijesztő számmal vaneak ta- 

tó árvák, kiknek édes apjok még időnap előtt ott esett 
el a tudatlansággal és müveletlenséggel vivott döntő 
csata szinhelyén az iskolaban. 

A jó emberek könyörületes szive tartja most ezek- 
nek legnagyobb részét. Csatlakozzatok kedves gyerme- 
keim ti is ezen jó emberekhez, s a sikerült nektek 
idáig egy-két fillért megtakaritgatni, egyiket adjátok 
ezen szegény gyermekek felsegélésére. Ha ártatlan szi- 
vetek teljes önzetlenségevel adjátok ezen kicsiny, de 
nektek elég nagy adományt, drága, jó szülőitek nem 
fognak érte neheztelni, sőt örömmel szemlélik irgalmas- 
ságra hajló jó akaratolok megnyilatkozását. Ismerjétek 
és tanuljátok meg a társadalmi erények eme legszebbi- 

két, a könyörületes adakozást az elhagyatottak, szegé- 
nyek és szerencsétlenek részére, hogy idejekorán még 
csirájában kipusztithassátok kebletekből a szükkeblüség 
és rút önzés kisértő vágyának a legkisebb magvát is. 

Elhangzott szavaim után most már előttem áll 

ezen kis összeg 5 K, melyet a székelyudvarhelyi köz- 

égégi iskola növendékei hoztak össze. Nézem, nézem s 
a mint olvasgatom ezen kedves adományt, őrömköny- 

nyek peregnek porlepte szemeimből s egyenként hulla- 
nnak ezen drága fillérekre, melyekben az anyagi jón 

kivül, annyi erő megnyilatkozását, tiszta szivetek oly 
igaz részvétét láttam kifejezve. Megüzenem ezen nemes 

cselekedeteket, már csak a követésre méltó szép példa- 

adatoknak tudomásul vétele kedvéért is vármegyénk 

többi iskoláinak, tanitóinak, hogy ha mások is óhaj- 
tanának adakozni, a begyült adományokat Sehmidt 
Albin urhoz (Budapest, VII. Wesselényi-utcza 44.) akár 
pedig rendeltetési helyére juttatás czéljából hozzám 
mielőbb küldjék be. 

De nem fárasztalak kedves gyermekeim tovább 

lpeszédemmel, örömtől ragyogó szemeitekből ugy is ki- 

: olvasom, hogy a szivetek legdrágább kincsét a szülői 

: gzgzeretletet is megosztanátok ezen 2483 hajléktalan és 
: jobbára betevőfalat nelküli árvával, ha tehetnétek; 

jobbak vagytok ti, mint a társadalom annyi gazdag, de 
zsugori és fösvény tagjai. Menjetek s ama boldog meg- 
elégedéssel, a mit egy nemes cselekedet nyujthat, avval 
játszodjátok tovább kedves kis játékaitokat. Estendére 
kelve pedig mikor elfáradtatok majd lepihentek s 

mintha előre látnám álmodni fogtok szépeket, angya- 

lokat láttok megjelenni a fényes égbolton melyek 
titeket kedvesebbnél-kedvesebb ajándékokkal halmoznak 
el, hiszen szeretik ők a szeretetre méltó angyalokat; 
reggelre pedig mind el is hozzák azokat, hogy álom- 

látástok annál örvendetesebb valóssággá legyen. 
Én pedig csak nézem, tovább nézem, mint hull 

hulldogál a hó, az az ártatlan kis pehely, mely szeré- 
nyen meglapulva huzódik meg többi társai mellett és a 
miképen én felettetek, aggódó tekintettel néz szét, ha 
nem jön-e el, kelleténél is hamarább a megsemmisitő 

fényes napsugár, vagy nem jönnek-e rossz emberek 

romboló kezekkel, hogy ártatlan fehérsegét bepiszkolva, 
a szemétdombra hányják és igy a megsemmisülés örök 

sötét örvényébe lökjék. 
Bár csak ne jönnének el! 

Gyerkes Mihály. 

Irodalom. 
A világtörténelmi korszakokat támasztja fel rend- 

ben egymásután az első nagy magyar világtörténet, 
melyet dr. Marczali Henrik, a kiváló tudós szerkeszt. 
E mű 12 kötetben jelenik meg. Egy-egy kötet ára diszes 
félbőrkötésben 16 korona. Füzetenkint is kapható 60 
fillérjével. A 145. füzet most hagyta el a sajtót. Meg- 
jelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
(Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján, havi részletfizetésre is. Kölör 

félék. 
— Kinevezés. A pénzügyi m. kir. miniszter Ron- 

csek Sándor temesvári kir. pénzügyi fogalmazót a hely- 
beli kir pénzügyigazgatósághoz segedtitkárnak nevezte ki. 

—– Ujabb doctorok. Sebessy Arthur helybeli ügy- 
védjelöltet és Pálffly Jenő székelykereszturi szolgabirót 
a tegnapi napon avatták fel a kolozsvári tudomány 

egyetemen előbbit jogtudományi, utóbbit pedig államtu- 
dományi doctornak. 

— Kitüntetés. A földmivelésügyi miniszter Blájer 

Balázs helybeli községi faiskolakezelő tanitót dicsérete- 
sen kezelt faiskolájáért a földhitelintézet által adomá- 
nyozott egyik 200 koronás jutalomdijjal és elismerő 

oklevéllel tüntelte ki. Őszintén gratulálunk a megérdem- 

lett kitüntetéshez, mely az érdem elismerése mellett 
mindenesetre csak buzditásul szolgál a tevékeny, lelkes 
munkássághoz. 

—– Nőegyleti gyülés. Jótékony nőegyesületünk ma 
délután 2 órakor a vármegyeház 1. emeleti kisebb ta- 
nácstermében a teaestély bevételeinek és kiadásainak 
elszámolása végett választmányi ülést tart, melyre ez 
uton nemcsak a választmány tagjait, de a teaestély 
rendezőbizottságának tagjait is tisztelettel meghivja az 
elnöksé 

— Alkalmas karácsoni ajándék. Fülei Sz. Lajos 
könyve megjelent. Az abba foglalt s különösen serdülő 
ifjak számára igen ajánlatos olvasmányok megérdemlik a 
legmelegebb pártolást. Ára 1 korona, diszkötésben 2 
korona. Kapható a szerzőnél Budapest, VI. Csengery u. 
51. I. em. 10. ajtó és a ,Székely-Udvarhely kiadóhi- 
vatalában (Betegh Pál könyvkereskedése). 

— Tisztujitó közgyülés. Vármegyénk törvényható- 
sági bizottsága e hó 12-én tartott rendes közgyülésében 
a vármegyei tisztujitó közgyűlés 

határnapját folyó évi deczember hó 21-ikén 
(szombat) d. e. 10 órára tüzte ki. Ezen közgyülést a 
törvenyhatóság nevében Damokos Andor dr, ere nk 
alispánja hivta össze. 

A holnapi fllérestélyen Ferenczy Rozejka 
Derzsi kata és Tréfa Józset monológot adnak elő, 
Kállay Sándor felolvas és Loschdorfer Aladár 
Bartók Anna, ifj. Kállay József és Ürmösi Árpád ren- 
dezik. Ez évben utolsó fillérestely lesz. Jövő évben 
január 6-án rendezik az elsőt. 

—– MHalálozások. Alyhai Szakállos Péter nyug. kir. 
táblai irodatiszt e hó 9-én esti 10 órakor életének 57-ik 
évében elhunyt. – Fenyédi Tamás Ignácz budapesti 
m. á. v. gépgyári rézesztergályost ma egy hete helyez- 
ték örök nyugalomra Fenyéden. A megboldogult édes 
anyjának és kilencz testvérének volt – ugyszólva — 
egyedüli kenyérkeresője s ezért is nagy csapás korai 
halála övéinek. 

— Állami tanitók figyelmebe. Vallás- és közokt. 
m. ur ő nmga 1901. nov. 23-án 79837. sz. a. kelt m. 
rendeletével elrendelte, hogy az állami iskolába járó 
mindennapi, gazdasági vagy általános ismétlő tankötele- 
sek részére, csakis az egyetemi nyomda által kiállitott 
Értesitő Könyvecskék szerzendők be. Minthogy a kir. 
tanfelügyelőséghez megfelelő számu példányok már le- 
küldettek, 

igazgatói, illetve tanitói, hogy a napokba veendő hiva- 
talos intézkedésig ez Értesitő Könyvecskék beszerzésétől 

tartózkodjanak. 1901. decz. 12-én. Kir. tanfelügyelőség. 
— Hosz utra tévedt. Ilyenkor karácsony táján tel- 

vék a bolti kirakatok czukorkával, csokoládéval s min- 

den szép és jó aprósággal. Igy van ez még Oláhfaluban 
is. A milyen jó reklám a kirakat a kereskedőnek, más- 

felől olyan káros a gyermekek erkölcsére. A szegény 
szülők gyermekei ugyanis csakugy sovárogják a czifra 
édességeket, mint az olyanok, a kiknek módjuk is van 

megvásárolni. A kirakatokban levő nyalánkságok csábi- 
tották a roszra k.-oláhfalvi Csiki Györgyné 12 éves kis 
leányát, Katalint is. A kis Csiki Kati ugyanis csakhogy a 
czifra czukorkakból vásárolhasson Csiki Dánielnétől el- 
lopott egy 20 koronás bankjegyet s a lopott pénzből 11 
korona 40 fillérért nyalánkságot vásárolt. A többi pénzt 
pedig elrejtette. Talán a kereskedő is hibás a dologban, 
mert azt csak nem gondolhatta, hogy egy falusi leány- 
kának annyi pénzt adjanak szülői haszontalanságra. 

— vármegyénk állami tanitóit egy rövid értekez- 
letre hivom meg, Tanitótestületünk megbizásából. Az 
értekezlet tárgya leend : Milyen álláspontot foglaljon el 
vármegyénk áll. tanitósága a szőnyegen levő fizetés ren- 
dezésünkkel szemben, szóval mit tehetnénk nehéz hely- 

zetünk javitásáért. Az értekezletet folyó év deczember 
19., azaz csütörtök d. e. 10 órára hivom össze Székely- 
Kereszturra, az áll. iskola igazgatól iroda helyiségébe. 
Örvendenék, ha minél többen együtt lehetnénk gondol- 
kozni helyzetünkről, örvendéneék, ha a tanitótestületek 

mind képviseltetnék magukat értekezletünkön. Székely- 
Kereszturon, 1901. decz. 12. Szász Béla, áll. isk. ig. 
tanitó. 

— A Székely-Dalegylet jövő évi február 1-én egy 
nagyobb szabásu hangversenyt rendez, melyen a most 
szervezett nőikar is szerepelni fog. — Itt 
hogy az e hó 1 én rendezett dalestélyen felülfizet 
k Andor dr alispán 6 K, Gyertyánffy eabot ke 

, Huber Antal és Halbich Jakab 1-1 korak Fogad- 
k a Dalegylet hálás köszönetét e helyen 

—- Polgári műükedvelőink e hó 8-án ismét egy jól 
sikerült estével gazdagitották érdemeik babérkoszoruját. 

A „Czigány Panna' előadásával műkedvelőink ujból be- 
bizonyitották, hogy helyes vezetés mellett a polgári 
elem is megállja helyét a világot jelentő deszkákon s 
olyan összevágó előadást képes produkálni, mely a mü- 
veltebb társadalmi köröknel sem volna utolsó. A közön- 
ség is méltányolta az előadók szorgalmát, mert zsufo- 
lásig megtöltötte a polgári kör nagytermét. Hermann 
Helén játszta a czimszerepet kellő kedvességgel s való- 
ban megérdemelte azt a sok tapsot, melylyel énekszá- 
mait, tánczát és játekát elhalmozta a közönség. Fischer 
Ferenczné méeg a régi gárda tagja, akiről ujabbat nem 
irhatunk; az ő kiváló tehetséget amugy is ismeri kö- 
zönségünk és méltányolja azt. Paláncz Emma, Derzsi 
Kata, Holstein Regina, Szabó Irén mind igen kedvesek 
voltak. A ferfiak közül pedig ifj. Szemerjay Károly, 
Tréfa József, Szánthó Ferencz, Borbély János, Baczó 

Sándor, Orbán János, Csiki Albert, Kovács Mihály, 
Opris Miklós és a többi szereplők is ügyesen alakitot- 
tak. A darabot Fischer Ferencz tanitotta be és rendezte 
az előadást fáradságot nem ismerő szorgalommal és 
ügybuzgósággal. A szép siker oroszlán része tehát az 
övé első sorban. 

— A közigazgatás egyszerüsítéséről szóló 1901. 
évi XX t-cz végrehajtasa megkezdődött a mennyil e 
a m kir. belügyminiszter a belügyminiszterium hivata- 

felhivatnak vmegyénk összes állami iskolai 

los lapjának: a Belügyi Közlönye-nek a fenti t.-ez. 
intentióihoz képest való átalakitására nézve az intéz- 
kedeseket megtette 

arácsoni és uj-évi ajándékoknak legalkal- 
masabb képes könyvek, ifjusági iratok, szépirodalmi és 
diszművek legnagyobb választékban kaphatók a ,Szé- 
kely-Udvarhely kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv- 
kereskedése) Székely-Udvarhelyt. Vidéki megrendelése- 
ket gyorsan és pontosan teljesit. 

Birtokhatár megielőlések. Általános a panasz, 
hogy a és ől szóló 

1894. évi XII. t.-ez.- nek a birtokhatar megjelölésere 
vonatkozó intézkedései (32-35. §), valamint az azok- 
alapján alkotott törvényhatósagi szabályrendeletek nin- 
csenek végrehajtva. Minthogy az ingatag birtoklási vi- 
szonyok nem csak sok költségés és felesleges határ 
perre adnak okot, hanem a földadó megállapitására s a 
földadó kataszter nyomán szerkesztendő telekkönyvi 
betétek adatainak biztonságára is hátrányosok, mert a 
birtokhatárok allandó és tüzetes megjelölése nélkül ezen 
munkálatokat helyesen megszerkeszteni lehetetlen, a 
földmivelesügyi m. kir. miniszter idei november 9-ről 

85579]901. sz. a. kelt rendeletével felhivta a törvény- 
hatóságokat az iránti intezkedésre, hogy a birtokhatár 
megjelöléséről szóló törvenyhatósági szabályrendelelek 
haladék nélkül vérehajtassanak s a mulasztók ellen az 

1894. evi XII. t.-cz. 35-1k §-ának rendelkezései teljes 
szigorral álkalmaztassanak 

- A takarékpénztári betevők figyelmébe ajánljuk 
hogy akiknek betéti könyvük van a csődbe jutott ,Szé- 
kely-Egyleti Első Takarekpénztár'-tól, azt leghelyeseb- 
ben ügyvéd által 1902. évi febrnár 12-ig a helybeli kir. 
törvényszéknél okvetlenül jelentsék be. Nehogy a beje- 
lentés elmulasztása, vagy hibás bejelentés következté- 

ben betétüket teljesen elveszitsék. A községek 
előljáróságait felkérjük, hogy ezen közleményt 
a szokásos módon minden községben hirdessék ki. 

– Védekezés a gyermekbetegségek ellen csak 
akkor tökéletes, ha a gyermekek ellentálló képessége 

gyarapodik. Ez legjobban ugy érhető el, hogy hidegebb 

évszak csukamájolajat fogyasztanak, mely czélra leg- 
ajánlatosabb a Zoltán-féle, mert ize, szaga nincs és 
tápereje igen nagy és könnyen emészthető. Üvegje 2 
korona a grógyszertárakban. 

Tőrvényszék. 
Kinos becsületsértési perről susognak fél Erdély 

szakértő köreiben, melyet polgári ember inditott egy bi- 
rósági hivatalnok ellen, s melybe tanuk képében sok hi- 
vatalnok és más ember belé van vegyitve. Az teszi ne- 
vezetessé ezt a pert, – a mint mondják — hogy az 
egész kérdés kártya asztal körül forog. Az ellen- 
felek olyan álláspontot foglaltak el, hogy itélet lesz szük- 
séges a per megosztásához, melyet bárminő legyen az, 
felebb visznek. Ez esetben ebből egy sereg fegyelmi per 
s a biróság személyzete egy részének szétrobbantása 
fog következni, a mint többen vélekednek. Valóban csak 
sajnálkozni lehet a nyerészkedő kártya játék elterjedé- 
sén, mely éppen a vezérszerepre hivatott ertelmiség kö- 
reiben dul vagyonilag és erkölcsileg országszerte. 

Apró hirdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabkb betüver S üllér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

asztali és Udvarhelyt 
Jó és olcsó Fernengel! eseiner kibatk 

venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Beorkereskedéstől Székely-Keresztur. Valódi bort 

friss tea-sütemény kap- 
Küü t nő minőség ü ható naponta Ernst 
György czukrászatában Szekely -Udvarhelyt. 

B TEGH PÁL, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
lárványok, Udvarhelyvármegye alispánjától. 17134., 

-901. alisp. sz. Székely-Udvarhely város polgár- 
esterének és valamennyi községi előljáróságának. Köz- 

el végelt értesitem, hogy Bögöz község sertésál- 
lományában a tésvész fellepett és a zárlat elrendel- 
tetett. Ellenben Sz ildobos közs. sertésállományában a 
szórványosan uralgolt sertésvész megszünt s a vonat- 

kozó legelőzárlat feloldatott. Székely-Udvarhelyt, 1901. 
decz. 9-én. Dr Damokos Andor, alispán. 

Hirdetések 
696—1901. végrh. sz. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennell közhirre teszi, hogy Z 
gyuló fehérvári és az udvarheyi kir. járásbiróság 1901. 
évi 7788. és 6386. számu végzése következtében dr Papp 
Ferencz és dr Soó Rezső ügyvéd állal képviselt Deutsch 
Adolf és gróf Lázár Kálmánné javára Ugron Gábor sz.- 
udvarhelyi lakós ellen 8300 és 2150 K s jár. erejéig 
1901. évi október hó 31-én foganatositott kielégitesi 
végrehajtás utján és 800 koronára becsült kö- 
vetkező ingóságok u. m. 400 kalongya buza nyilvános 
árverésen eladatna 

Mely árverésnek Z. oklándi kir. járásbiróság 1901-ik 
évi V. 360. és 399]/1. számu végzése folytán 8300 és 
2150 korona tőkekövetelés a 8300 koronának 1901. évi 
szeptamber hó 21. napjától járó 6]o kamatai, a 2150 koroná- 
nak 1901. évi szeptember 1-től járó 6 százalék kamata és 
eddig öszszesen 507 K 20 fillérben birói ag már megállapi- 
tott költségek erejeig Miklósfalván alperes birtokán leendő 
eszközlésére 1901. évi deczember hó 21. napjának dél- 
előtti 10 érak határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 

dekozók 
erintett ingkek az 1881. evi LX. t.-ez. 107. és 100. 

megjegyzéssel hivatnak meg, hogy z 

relve; a héjjastalvi határon, 

§-a értelmében készpénzfizetés nallett a le, 
rőnek becsáron alul is el fognak 

mennyiben az ela ver mennb ingóságokat 
is le és felülfoglaltatták és azokra ipgn 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.cz. 120. 
értelmében ezek javára is elrentelkti 

Kelt Oklándon, 1901. évi decz. hó 8. napján 

POLLÁK IGNÁCZ, 
kir. b ági végrehajtó. 

Karácsoni és ujóvi 
ajándéktárgyak és gyermekjátékok, min. 
den néven nevezendő porczellán és üveg 
legnagyobb választékban, lámpa nag 
raktár 

Dragomán czégnél 
Sz.-Udvarhelyt. 

Bérlet. 
Két párczellában tagositott 180 hold olrtok 

lakházzal, mely vendéglönek alka 
hely ség, 'kerttel és gazdasági é letekkel 

Segesvár várostól, több évre haszonbérb 
A kedvelőknek bövebb felvilágositást ad a 
lakó tulajdonos: Cseh Sámdor. 

Sz: 11336-901. 

Pályázati hirdetmény. 
A fiatfalvi körjegyzői körben lemondás foly án 

üresedésbe jött segeédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen 400 korona 
évi javadalmazással egybekötött állást elnyerni 
ohajtják, szabályszerüen felszerelt pályázati ké- 
résüket folyó évi deczember hó 15-éig, hoz- 
zám adják be. A később beérkező kérvenyeket 
nem fogom figyelembe venni. 

Szekely-Keresztur, 1901. november 24-én. 

Gálffy, töszolgabíró. 

Máthé Já án08 hentes és mászáros üzlete 
Székely-Udvarhelyt. 

Szombatfalvi-ut, sajátház e 
Kovács Balázs féle telek) 

Ajánlja most berendezett hentes és mészáros 
üzletét, melyben naponta friss marha, horju- és 
se ertéshus, zsir, szalonna, véres- és májashurka, va- 

lamint friss kolbász a legolesóbb árak mellett kapható 

Vendéglősöknek külön kedvezmény! Vidéki megrende 
lések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 3- 

szb. 

2-2 

Szám 54183–1901 tlkvi 

Hirdetmény. 
Olasztelek községben a közösök (Közhelyel 

nyosítása következtében szükreő vált az 1892 
X. t-cz. pontjaiban emlite 

tlkvi átalakitási sijárás 
felszólitással t közz 

hogy m 

belelertetvén k azza 

kez 

1891. XVI. t.-cz. 18. 6. b 
pontja alapján eszközölt jek ések, vagy az 1886 
XXIX. t-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvé 
lenitését kimutathatják e végből- törlési kereset 
(Hat) hónap alatt, vagyis 1902. junius 1-ső napjái 
irtak a tlkvi h hatósághoz nyujtsák be, mert a 

nem hosszabbitható záros határidő eltelte utá 
ditott törlési kereset annak a harmadik személyne 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szorzett, hátrány 
nem 

ogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c 
és 18. s -ainak eseté e n, ide értve ez utóbbi §- 
1889. XXXVIII. t.-ez. 5., 6. §-aiban toglalt jegeszfe 
is a tényleges birtoko ulajdonjo ának bejegyzé 

dásaikat 6 (hat) hónap alatt 1901. junius 1-ső 
bezárólag a tlkvi hatósághoz nyujtsák be, me 
meg nem hosszabbitható záros határidő 

után az emlitett elő 
utján és csak az idők 
zett ermadik ekéne jog 
hatják 

Eryttal figyelmeztetne 
küldöttnek eredeti okirato 
ben azokhoz egyszersmi 

toltak, vagy ilyenéke) pótl 
a telekkönyvi hatóságnál á 

A kir. járásbiróság 
omandon 190 

Tekintisük a 

ajándék-tá
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tszerkereskedése zekevnneyt (Alsó-piacztér). 

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi 

es om egy a mai kor igényeinek megfelelő 

fűszerkereskedést 
ttam. — Jól berendezett raktáromra felhivom a n. é. közönség becses figvel- 
— A füszer-szakmába vágó összes czikkekben u. m.: a legfinomabb czukor, 
orosz- és karaván-theák, szebeni szalámi, amerikai kétszer finomitott köolaj. 

Asztalosok részére a szükséges összes festék, lemolajkenczék és mindennemü ecse- 
b. A világhirü aradi lisztek minden számban. 

A enti czikkeket a legolcsóbb napi árak szerint árusitom. An. é. közön- 
pártfogását kérve, vagyok kitünő tisztelettel: mibád NNgmnmáecz 
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flyéz hirdetmény. 
A nyugdijazás folytán üresedésbe jött dályai körjegyzői állásra, - mely körhöz 

lya székhelylyel tartoznak: Dálya, Petek, Ege, Bágy, Szt.-László és Ábrámfalva községek 
pályázatot nyitok s felhivom azokat, kök ezen állást elnyerni óhajtják s a körjegyző- 

égre képesitést igazoló okmánynyal felszerelt pályázati kéréseket hozzám ez évi deezem- 
ber hó 28-ig adják be. 

Ezen állással járó javadalmazás: 800 korona törzsfizetés, 
talan, 80 kor. lakbér a teljesitett utazásokért utinapló szerinti járulék. 

Magán munkálatokért a szabályrendeletben megállapitott dijak. 

Oklánd, 1901. november hó 30. 

70 korona irodai 

HEenedek s. k., főszolgabíró. 

sesesessscseseDEEeSESE 

sesapmsmssammekzeszmszmeE 

K füszer-, festék-, gyarmatáru- és lsztkereskedése 

(Csató és Kun a zére pipáhcz" 

zletátvétel. 

a sSzéhkely-WUdvarhelyt(Fiacz-tér) 

Van szerencsénk a n. é. önség szives köz 
m hozni, hogy a helybeli piaczon „Máthé 

utódai" czég alatt fennálló füszer-, ényag- 

CS.- 
s ját czégünk alatt fogjuk tovább vezetni. 

Midőn azt köztudomásra kivánjuk hozni, van 
szerencsénk az egészen ujonnan berendezett özle- 
tünket b. figyelmebe és jóindulatába ajánlani. A 

Fe
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festék-, liszt- és gyapotfonal kereskedést átvettük 
és azt törvényszékileg bejegyzett 

: 

s 

Raktáron 
pótkávekat; bel- 

martink a legfinomabb 
külföldi rumot, 

kávékat, 
liköröket; 

orosz- teakat dekezben és szabadon kimérve; hen- 
germalmi liszteket; kásákat minden fejtából; 

helyi piaczon huzamosabb ideig első czegeknél finomitott czukrot; zherika és belföldi tiszta 
volt alkalmun helyi viszonyokat megismerni, petroleumot; fnom pipe. osó-szappanokat 
részben erre, de előnyös üzleti összeköttletéseinkre 
is támaszkodva, minden igyekezetünk odairányul, 
hogy tisztán kezelt áruinkkal és pontos kiszolgá- 
lásunkkal tisztelt vevőink teljes megelégedésere 

lehessünk, mely által szives támogatásukat és vé, hozzó kenecze, olaj és festőecsetek s övőfo- 
bizalmukat reméljük magunknak biziositani. nalak féhéren és ichéritve, minden és segjknak 

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérv vagyunk fe tisztelettel : 

ATÓ és HUN. 

stb.; ; Brázay- fele és Dr. Wagnerelele sósborszeszt; 
Pest városi hájzsirt és szebeni szalámit; szoba- 
padló-festeket, ugynevezett borostyán.olaj lakk-fes- 
tekből; kész olajfestekeket minden hn enelaiba tör- 

E
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Az 1805. évi cariói s az jöbC evi londoni egészségtgyi kiállitá 
1 kitüntetve. 

Örvosi tekintélyek által kiprébált s nagyolb korodákban kitünő siherrel használt hülszer 
biztos és kiváló 
gyors hatásü R E U M A-S E S 

Hatása meglelő, amernyiben gy 
rzsölésnél teljesen megszüntette. 

Égy üveg ára használati utasitéssai 1 lorora, erősebb 2 korona 40 üllér. eréme kzerlő májfolt, mitesser s a Tokaji ehi ma- -vasbor keb v ak nüűnőségü saját ter 
zbőr mindennemü isztáttarrógoi ellen. 

a 

köszvény, csuz, reuma, 
isehles stb ellen. 

alban meg a legiotltelb köszveny és csúztájdalmabat is má nehányszori be- 

jeg aljai bo. ibó 1 készitve, ökben is ób használva. Ara ona. Kitünő es biztos batásu enég sapkór s ide- a t. nek üdeseget s köl- gesség et Gyeneckek kellemes ize el logva 1gen szivesen c – Fehlér, lózsaszin s cleme szm- veszik 5 korona, 1 liter eél hteres üveg 
az egyedüli biztos szer ty ukszem , szemölcs 
e vastagodás gyökeres Migyogy tásara. 

Tounriata olaj 
- Egy üveg ára 70 n 

b00 a sza s fogbus épségben tartására. A 
ájat deziniicziálja, a ena vekitó lja, 

fogkele 1 orora, ke or minőségü tokaji asszu ürmöb zarkar gyon orbor szitve biz ztos hatasu a már leg grégibb er orlajok g éryg diseg, görsök ullás, konpa s a kopás lotils egyedül biztos óvszere Eg gy üveg ára 3 korona eggntla ésele ik üveg 3 korcha K HKarható csaknem az egész gyégyszer rtárakban. a 

610 t GYUHA 
z, Sátora h Klrály u, 12. és nz Eggenr.- féle ke gyógyszertár-- aambel körut 17. s Lengyel samu gyógyszerésznel k 

éttel, vagy a pénz előzetes beküldése 

pesten. Török József zsszentárele, 
beli raktár. Solynic sny Jál 

30 hálószoba 30 ebédlő Nagy válasz- Kezeskedik 
50 szalon es ték szalon- és kitünő minősé- 

futó szőnye- gért, a 
gekben. rendkivüli 

Párisi, berlini, olesó árak mellett. 
brüsseli stb. Vidéki 

selyem, pe- megrendelések a 
lueche szöve- legpontosabban 

tekben. eszközöltetnek. 

32-652 

Fogorvos 

Terl Tózsef 
i mnDentis 

ban városunkba érkezett. 
Készit múfogakat és cs krnvormal fogsor okat vul- 

canitban és aranyban Korona- és hidmurka 

s alr nélkül). 
Végez minden u. m. nemü fogorvosi mütéteket, 

fogaknak fellevem téduloma nélkül való kihuzását, 
fogak és gyökerek tömését aranynyal és más jónak 

bizonyult tömőanyaggal. 

Eakása: HEudapesic szálloda. 

Rendel d. e. 9-12-ig, d u 2-5-i 8 
3 tt tartozizodik f. ho 1S-is 

Sz. 1053 –1901. körj. 

Árverési hirdetmény. 
Miután kifogadó a haszonbérlettől vissza- 

lépett, alulirottak ezennel közhirré teszik, hogy 
H.-Szent-Márton község korcsmaháza a hozzá- 
tartozó melléképületekkel együtt 1902. évi ja- 
nuár hó 1-től kezdődőleg 6 (hat) egymásután 
következő évre legtöbbet igérőnek folyó évi 

deczember hó 20-ámn délelőtt s órakor 
a községházánál nyilvános árverésen haszonbérbe 
fog adatni. 

Haszonbérleti időtartamra az italmérési en- 
gedély haszonbérlő nevére át fog változtattatni. 

Évi kikiáltási ár 600 koronában állapitta- 
tott meg. 

Az árverési feltételek a körjegyzői irodában 
bármikor megtekinthetők. 

H.-Szt-Márton, 1901. decz. hó 14-én. 

Godra Mihály, Szabó Mózes, 

körjegyző. k. főbiró 

Baczó eSZhó - 
FÉRFISZABÓ ÜZLETE 

SZEKELY-UDVARHELYT (Főtér). 

Ajánlja nagy választéku, legdivatosabb min- 
tákkal bivó szövetraktárral 

lászati shojs k an szerzett sokoldalu tapaszta- 
atai alapjén teljes biztositékot nyujt pontos, izléses öltö- 
nyök előállitásála. Harai és érgel sztvetek! Csírosság 
és tartosságért jótállás ! 

=Szolid árák! (E9 Pontos kiszolgálás1 =x 

A: erikubán kiképzett Plombenr a napok- 

Kiadó lakások. 
08- 

A főpiacztéren, egy nagyobb 
utozai 3, 4, vagy 5 szobás, egy 

kisebb 2–3 szobás, konyhás, 
emeletes; egy ketszobás föld- 

szinti lakás, mindenik mellék- 
belyiségekkel azonnal kiado és 

átvehető. 

Értekezhetni Koncz Ármin mu- 
lajdonos gyógyszereésznél. 

Énpitéseket. et 
és tervezéseket, valamint költség- 

r vakok teljesen szakszerüen 
igenyeinek megfelelően a 

egkenyesebb izlésnek is megfelelően 
s magánépűleteket teljes beren, 

dezéseel elválla 34 652 

és a 

Vidéki meg- 

bizások is a 

leggyorsabban 

teljesittetnek. Vladár Ferencz 
Egyszerü 

épitő vállalkozó 

Székely-Ucvarhelyt, Szombat- 
falvi-utoza, saját házában. 

z Jutányos árak. 

Templomjavitásokat, 

oltártervezeteket s minden e 

szakmába vágó dolgokat pon- 

tosan elkészit. 

levélbeni meg- 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

adatik. 

Szolid és fele- 

lősség melletti 

munka. 

: 
! 

A Bichter-féle 

LIMIMENTUM CAPS. GOMP. 
Horgony-Pain-Expelle 

egy régi kipróbált háziszer, a mely m sbt 
mint 33 év óta megbizható be özegoléal al- 
kalmaztatik kék csenáló és meghüléseknél. 

eredeti üvegeke 
védjegygyel és a ekhtot égj 
fogadjunk el. 80 1., 1 k. 40 f. é 
a legtöbb gyógysze rtárban kapható. 
Török Józse , gyógyszerészn 
Budapesten 

Richter Ad. és társa, 
.. csász. és kir. udvari szállitók.. 

Rudolstadt. 
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PAPP ISTVAN 
: SZABÓ-ÜZLETE 

SZÉKELY-UDVARHELYT. (Alsó- 

Ajánlja a legujabb követelmények szerint berendezett 

szabó- és szabászati üzletét. 
Mindennemü uri öltönyök mérték szerint, izlés- 
sel, divat szerint legpontosabban készittetnek. 

——iLegmodernebb minták. 

KECZY LAJOS Eag ERKECZY LAJOS Ees 
ÉPÜLET- ÉS DISZMURÁDOGOS 

mns minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javitását 

ttolege fizetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszkö- 
zök és kertészeti czikkek. — Videki megrendelések 
pontosan teljesittetnek. 

z üzlet 15 évi fennállása a megrendelések 
és isnola zálások Mift ta 

ról tanuskodik Mi 

tis eelgtta: : 
AJOS bádogos mester, : 
Udvarhelyt. 

—
 

Uj ezunkiászüzlet 
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren 

(Koncz Ármin féle h á z b a n.) 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 
czukrászüzletemet Székely-Udvar 
helyt a Főtéren megnyítottam, a hol is naponta 
fíriss sütemények, torták, ugymint minden ezukrá- 

szali czikkek kaphatók. 
Esküvőkre, keresztelőkre és mincen ünnepi 

alkalmakra izleles és szépen diszitett tortákat ke- 
szitek. 19-20 

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel : 

Ernst,György 

ipészmester 

SZEKELY-UDVARHELYT 

Kossuth-n. 21. 

(Zálogház mellett.) —— 

Ajánlja a 

a Kossuth-u. 21. 
ujonnan berendezett ra 

n. é. ázbheg szives figyelmébe 
z gkbez mellett) egész 

sz ri 

KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT 
és üzmzlethelyiségét. 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz lésnek is megfelelően készit k gyorsasággal, tartóssággal, pontossággal, jutányos árak mel- tett fe női és s gyermekczipőket. Sokoldalu ta- 
a n. é. közönség bizal- 

835- 52 
k 

i kéri. 

Épület- és 

bularasztal 
V an t m seni 

ns séget, ho 

ke az meralos krka 
vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 

szoba- és konyha- 
, gazdasági klemuvteseket épületek 

skdk és ablakokkal való felszerelesét, 
aján különösen remek müvü iróasztalaimat, 

önyv- és irományállványaimat. 
Közsé gi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, izléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját ——elyb Szombattalvi-utcza. (Salát 
32-52 házamban.) 
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